


Отчет
 о воспитательной работе за I полугодие  2024-2025 уч г
классного руководителя 3класса Сатыбаевой А.А.
КГУ «ОСШ с Тастыозек»

Главная цель воспитательной системы класса: создание условий, способствующих развитию духовно богатой, свободной, физически здоровой, творчески мыслящей личности, способной адаптироваться в новых условиях жизни.
Задачи воспитательной работы на 1 полугодие:
1. Способствовать сплочению классного коллектива, формированию доброжелательного отношения между одноклассниками.
2. Развивать навыки и умения самостоятельной работы.
3. Развивать интерес к учебе, воспитывать трудолюбие.
4. Воспитывать бережное отношение к своему здоровью.
5. Воспитывать чуткое отношение к природе.
6. Формировать культуру поведения в общественных местах, дома, в школе.
7. Воспитывать любовь и уважение к Родине, к родной республике.
Данные задачи решались как в урочное, так и во внеурочное время, на внеклассных мероприятиях.
На начало года в классе 4учащихся: 1 девочка и 3 мальчика.
С учащимися проводились разъяснительные беседы, классные часы о правилах поведения в школе, о взаимоотношениях со сверстниками и толерантности, о распорядке дня, беседы по технике безопасности.
В начале учебного года ребята проявили активное участие в выборе органов самоуправления класса, школы. Учащиеся также проявили интерес и активность в подготовке к таким школьным мероприятиям, как «День Учителя», «Осенний бал», «День Республики», «День Независимости Республики Казахстан», конкурсы рисунков «Моя Родина – Республика Казахстан», «Новогодний утренник». Особую активность учащиеся проявили на выставке поделок из природного материала «Здравствуй, осень». Согласно плана по ВР проведены следующие классные часы: «Моя школа – территория доброты», . «Семья и семейные ценности», «Знаешь ли ты ПДД», «Я и мои права», «Учитель! Перед именем твоим», «Здоровое питание – залог здоровья», «25 октября – День Республики», «Золотая Осень. ТБ на осенних каникулах», «основы общественного порядка. Правила. Обязательные для всех», «15 ноября – День национальной валюты», «Честь – отцу, уважение – матери», «История и язык неразделимы», «Вред и польза интернета», «Мой Независимый Казахстан», «Избегайте вредных привычек! ТБ на зимних каникулах», «ТБ у новогодней ёлки".
    Контроль за успеваемостью велся постоянно, своевременно проверялись дневники, выставлялись оценки. Дисциплина на уроках хорошая. По итогам 1 полугодия  в классе 1 отличница и 2 хорошиста 1троечник.
Пропусков уроков учащимися не было.
      В 1 полугодии было проведено 2 родительских собрания в классе. Регулярно проводятся индивидуальные беседы с родителями.
   Подводя итоги анализа классного коллектива, можно сделать вывод о правильности выбранной цели и способах ее реализации. 






